

## Социалистическое соревнование металлургов

### Кто завоевал первое место ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 18 ДЕКАБРЯ

В соревновании цехов завода по показателям выполнения производственного плана первые места заняли:

- Мехкопратный цех . . . — 146,8 процента
- Трубопротатный цех № 2 — 141,3 процента
- Листопротатный цех . . . — 117,6 процента
- Вальсиротатный цех . . . — 108,1 процента
- Сталелитейный цех № 1 . . . — 104,3 процента
- Фитинговый цех . . . — 102,4 процента
- Сталелитейный цех № 2 . . . — 100,3 процента

В соревновании сталов, ср. высок показателем в борьбе по сталелитейному цеху № 1. Сталевар Биснов — вымолил премию на 121,3 проц., сталевар Натан — на 120,9 проц., сталевар Курн — на 112,5 проц., сталевар Бурдичев — на 101,6 проц.

По сталелитейному цеху № 2. Сталевар Андрианов вымолил премию на 118,5 проц., сталевар Суворкин — на 117,8 проц., а сталевар Шеглов — на 112,1 проц.

В соревновании протатных первое место по показателям работы занял среднотеплый цех № 1. Трубопротатный цех № 1. Бригада Шарнова вымолила премию на 146,6 проц., бригада Фролова — на 145,2 проц. Бригада Волынова — на 135,6 проц., бригада Пракимова — на 129,2 процента, бригада Хохлова — на 118,2 проц.

По трубопротатному цеху № 2. По горячему отделу смена Горештева вымолила премию на 133,4 проц., смена Шифурова — на 126,5 проц., смена Кершина — на 123,6 проц. По холодному отделу, смена Куделькина вымолила премию на 154,4 проц., смена Гадлова — на 152,2 проц. и смена Сибнева — на 116,3 процента.

По мехкопратному цеху. Бригада Галактикина вымолила премию на 156 проц., бригада Федорова — на 153,4 проц. и бригада Бывнова — на 128,5 проц.

По листопротатному цеху. Бригада Зобова вымолила премию на 143,5 проц., бригада Куделькина — на 143,3 проц., бригада Баранова — на 128,1 проц., бригада Кривоногова — на 127,9 проц. и бригада Клычова — на 125,8 проц.

По вальсиротатному цеху. Смена Наумова вымолила премию на 116,6 проц., смена Ватулина — на 104,4 проц., смена Родионова — на 101,9 проц.

## Успехи стахановцев

Высокими в социалистическом соревновании металлургов являются смена мастера тов. Выходила (зубной вес 26 л) обязался вымоливать производственный премию на 110 процентов. В отдельные дни вымолил премию даже 116—119 процентов. С тем же вымоливал свои обязательства обреченки т. т. Духов, Кислов, Шарнов, но два дня в день вымоливал премии на 120—135 процентов. Наречкина т руб т. т. Мошкова, Баранова систематически давал 125—135 процентов норм. Со стахановские работают и наречкина тов. Маркина.

Мы организуем передовые отряды лучших стахановцев отстающих работников. В производственных совещаниях стахановцев делаются отчеты своей работы. Наречкина т. т. Славкина

### ШКОЛА КАЧЕСТВА НА ЗАВОДЕ «ФРЕЗЕР»

Передние стахановцы, мастера, инженеры Московского завода им. Валикина «Фрезер» оказывают большую помощь отстающим рабочим в помощи инициативы. В этом году было организовано 214 стахановских школ, в них обучено 350 человек.

Размерная успеваемость борется с браком, на заводе созданы 49 специальных школ качества. В них изучаются технологические карты, демонстрируются различные виды брака, выясняются причины и пути их устранения. На днях здесь поднимем предпринятые инициативы школ за победу конца. В результате учителя брака связаны.

М. Умань,  
Смекский преподаватель.  
(ТАСС)



Группа учеников вечернего училища № 7 при заводе «Динамо» имени Г. М. Воровского (Москва).

Фото В. Зупина.

Фото ТАСС.

Директору завода тов. СОБОЛЕВУ  
Секретарю парткома тов. КРАСОВСКОМУ  
Председателю завкома тов. ПЕСТЕЛЕВУ

## РАПОРТ

Энергичными усилиями и стахановской работой коллектива мехкопратного цеха, выполняя свои обязательства социалистического соревнования металлургов, досрочно вымолил 19 декабря, на 12 дней раньше, годовую производственный план. Выдвигая рабочих и инженерно-технических работников, взял обязательство программу IV квартала закончить 23 декабря и выдать стране сверхгодового плана 1600 тонн ретовых труб.

Инициатором цеха М. ВЫСТРОВ,  
Секретарь парторганизации П. КУДЕЛЬКИН,  
Председатель цехкома П. УМАНЬ.

## Замечательная победа

Коллектив стахановцев и инженерно-технических работников мехкопратного цеха, активно участвуя в социалистическом соревновании металлургов, добивается замечательных производственных выск, упорно по повышая количественные и качественные показатели.

19 декабря мехкопратный отряд взял одну новую блестящую победу. В 2 часа дня вымолил производственный план 1940 год, закончил его на 12 дней раньше срока. Коллектив не думает останавливаться на достигнутом. Мы единогласно решили к 23 декабря закончить программу IV квартала и выдать стране сверх плана 1600 тонн высококачественных труб.

Все эти победы не пришли к нам самоотем, они явились результатом самостоятельной работы наших стахановцев, результатом неутомного выполнения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля и 10 августа. Большую помощь оказал нам партийная и профсоюзная организации, руководители которых сумели хорошо организовать в цехе массово-воспитательную работу, мобилировав коллектив на решение поставленных перед ним задач.

Лучшей стахановской сменой

## По Советской стране

### 2.400 ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ В ПРОФСОЮЗНЫХ ЗДРАВНИЦАХ

Поднятые предварительные итоги работы профсоюзных санаториев и домов отдыха в 1940 году. ВПСИ и центральные комитеты профсоюзов полагают 227 санаториями, в которых побывало 390 тысяч человек — на 25 тысяч человек больше прошлого года.

В республиканских, краевых и областных профсоюзных домах отдыха проявил своей отдачи свыше двух миллионов человек. Кроме того, в отдельные дома отдыха выезжали миллионы трудящихся.

### ГОЛУБИНАЯ СТАНЦИЯ ТОВ. ОНЕСТОВА

На закрытой экспозиции областной выставки пламенных именных план башкирского профсоюзного отдела почетного государственного. Жюри выставки присудило государственную ордена медаль, диплома.

Первое место заняла голубиная станция машиниста института прикладной химии Артема Арханкуца Онестова. За несомненно за этот 60-летний опытный патриот привнес дар Красноволжскому Батальскому флоту 150 перловых тысяч голубей. Многие из них замечательно несли службу связи в дни боев с фашистами.

Сейчас тов. Онестов вместе со своим товарищем-земляком своим почетного государственного заслуживает большую партию прикладных советов для Красной Армии и Военно-Морского флота.

М. Выстров,  
Надзавидник мехкопратного цеха.  
(ТАСС)

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германские информационные бюро сообщают, что в ночь на 17 декабря германские самолеты пролетели над территорией Бирмингема и Лондон, а также на важные в военном отношении объекты в густонаселенных районах восточной Англии. Во многих пунктах произошли пожары и взрывы. Девять из восьми из десяти бомб, сброшенных на восточную Англию, германская авиация отнесла к числу результатов успешных действий.

По сведениям агентства Рейтер, несмотря на плохую погоду, в ночь на 18 декабря английские бомбардировщики совершили налеты на ряд объектов в Юго-Западной Германии на оккупированной немцами территории Франции. (ТАСС).

### ВОЙНА МЕЖДУ ГРЕЦИЕЙ И ИТАЛИЕЙ

В своем первом официальном сообщении греческой армии указывается, что во время вступления вступили в город Кинурри. Греческие войска захватили в плен много воинов своего имущества.

По сообщениям американских корреспондентов, в последние несколько недель Кинурри встречал отчаянное сопротивление итальянцев. Итальянская армия, которая появилась на высотах абане Гелавне, предвзвещает греческому производству. (ТАСС).

### Военные действия в Африке

В официальном сообщении английского командования говорится, что в связи с приближением предельных зимних сроков войны усилено давление на провинции западной гвинеи. Пожары порта Саламу и форты, находящиеся в гвинеи, являются военными действиями в районе Барбадоса. Многие английские и американские военные специалисты считают, что итальянцы решительно атаку на этот порт. Итальянские подразделения агентов передают, что итальянцы готовятся оказать решительное сопротивление в районе Барбадоса.

По словам корреспондентов, на территории Египта было 5 итальянских дивизий, в том числе одна сдана в пленом порядке, два были уничтожены и два отступили, полес значительные потери. (ТАСС).

### Заявление Рузвельта

Рузвельт заявил представителям печати, что он в настоящее время не имеет никаких сведений о том, какие условия в аренду Англии американские торговые суда, самолеты и другие военные вооружения с тем, чтобы Англии после войны вернуть их или возместить их стоимость. Президент США, заявил Рузвельт, помнит, что в период, когда союзные английские войска в Соединенных Штатах и передали эти вооружения в пользование Англии на условиях аренды. Рузвельт указал, что он намерен рассмотреть этот вопрос на рассмотрение сессии конгресса, которая откроется 3 января.

Корреспондент американского Рузвельта, увеличивая в этот раз опасность вовлечения США в войну, Рузвельт заявил, что, очевидно, заявил, что США уже прилагают максимум усилий для снабжения Англии военными материалами и поэтому новая программа будет лишь продолжением той же политики, которая ведется в Англии в форме Рузвельта, которая, что по его мнению, новый план устранит необходимость перенести войну с нейтральности в Европу. Джозонс. (ТАСС).

# Выполняем указания Главка

Постановление ЦК ВКП(б) и СНС СССР и мероприятий, направленных на улучшение работы первой металлургии, нашло свое яркое отражение в практической работе нашего металлургического завода. За последние 2—3 месяца удалось выделить из производственной программы завода. Сейчас есть большие возможности и тому, чтобы программа декабря месяц точно также была перешита.

В настоящее время от всех подразделений завода требуются максимум усилий для того, чтобы окончательно закрыть все имеющиеся недовыпуски с новой энергией начать 1941—хозяйственный год. Неудовольств нас не оставляет никто. Сверхплановые объемы производства, недостаточное качество продукции, перебои топлива, все это является большим минусом в работе нашего завода.

О том, как безотказно выполняются и исполняются производственные задания, недостаточное качество продукции, перебои топлива, все это является большим минусом в работе нашего завода. Организация и детальная борьба с перерасходами топлива. На этот вопрос дан положительный ответ не только. На подобные факты привыкли смотреть сквозь пальцы, хотя каждый руководитель завода прерывно пожимает, что перебои топлива отражаются на способности выпустить продукцию.

Технический отдел главного энергетика плохо помогает людям в ликвидации и перебои топлива и жидкого топлива. Не так давно начальником этого отдела был назначен человек, который не имеет никакого отношения к металлургии. Он не знает, что такое перебои топлива отдельных цехов.

У меня нет под руками цифр, их можно найти только

в плановом отделе, — так ответил тов. Петришин. Этот ответ с голым взгляд работников отдела главного энергетика, надо заниматься такими вопросами, как экономия топлива.

В настоящее время, когда мы не имеем топлива, пролетисты и агрегаты. Это ругали только работники отдела снабжения, зато с нашей стороны и принимали все меры в том, чтобы на заводе была запас топлива. Работники цехов не хотят понять, что нам случаются твердые фонды на топливо и перерасходуют эти фонды, никто не дал нам права.

Бригада Главка, выполняющая наши задания, мы надеемся на существенные сокращения, имеющиеся внутри завода и имеющиеся нашему коллективу работать лучше, производительнее. На совещании у директора, где присутствовали тов. Петришин, начальник цеха, директор завода Главка тов. Выхвалкин указал на то, что руководители цехов, электромеханика, моторостроения, физикохимии цехов обязаны повести решительную борьбу с перерасходами топлива. На этот указание начальники цехов—Вихвалкин, Паргунов, Агатов не сделали для себя необходимых выводов. За 10 дней декабря мартов № 2 перерасходовали 156,1 тонны мазута, антрацитов—13,2 тонны, моторострой—3 тонны и физикохимии—2,9 тонны. Очень странно, почему директор завода, премьер руководители цехов не перемогли своего плана, не решили эти вопросы, безответственно руководители цехов не имеют право не выполнять эти задания. Мы просим Главка сказать нам по поводу этого вопроса.

По основе указаний Главка отдел снабжения в настоящее время уже приступил к перерасходу своей работы. Дело в том, что мы имеем сейчас

энергоматериалы, различные товарнокачественных цеховых по несоответствию ценам на 600 тысяч рублей, что складывается на заводе больше затратами в финансовом вопросе. С тем, чтобы ускорить в установленные сроки, нам необходимо договориться с заводской конторой снабжения на реализацию избыточных материалов на сумму 427 тысяч рублей. Мы отказались от покупки тех материалов, которыми у нас имеется в достаточном количестве. В декабре, в транспортном, в котельном, в цеховых цехах ликвидированы материальные кладовые. Это даст возможность ускорить контроль за расходованием материалов и, во-вторых, избавиться от загромождения материальных цехов.

С 1 декабря отдел снабжения совместно с планово-производственным отделом установил для каждого цеха месячные лимиты расходов на эксплуатационные материалы. Это дало возможность работникам отдельных цехов беспрепятственно расходовать материалы и установить их придерживаться установленными норм.

Есть ли у завода все необходимое к тому, чтобы с 1-го января 1941 года улучшить свою работу? Я думаю, что на заводе созданы запасы передельного топлива, жидкого и кристичного, угля 0 и 1 м и т. д. и мазута. Отговоркой для ремонта вещей имеются также в достаточном количестве. Единственно плохо обстоят дело со снабжением цехов инструментами. Металлообрабатывающий завод плохо выполняет свои задания. Мы просим Главка сказать нам по поводу этого вопроса.

Е. Южков. Начальник отдела снабжения завода.

### В стороне от массовой работы

В последние дни производственной программы завода, в частности, в отношении выполнения задания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 ноября. В ноябре не мышло в работу 6 человек, а в декабре 14 человек. Причины отсутствия Дроздов, Яковлев, Бурдиков, Ходатки Яковлев и Семенов. Бригадир с т. а. и Воробьев явился в цех в нетвердом виде.

Отдельные рабочие неактивно относятся к использованию оборудования. Цеховые дисциплинарности заводского Зубкова а Белозова.

### ЗАКОСЕРВИРОВАНИЕ ИНСТРУКЦИЙ

Технологическая инструкция является законом культурного производства. В связи с качеством Наркова о выпуске качественной продукции и продукции, которая была разработана в цехе и утверждена директором завода производственно-технические инструкции всех цехов, но в дирекции завода до сих пор не разрешен вопрос о покупке и топографии, в будущем они должны быть отпечатаны. Надо полагать, что пока эти инструкции будут отпечатаны, они уже снова потребуют изготовления коррективов.

### Ликвидировать недоделки

В связи с капитальным ремонтом в турбоагрегатном цехе в декабре 1940 г. установлен бездефектный турбоагрегатный стан № 1. При его установке переследовалось целью—сохранить работу цеха и уменьшить время обслуживания.

Чтобы меньше обрабатывать детали, их сделали на ролик, но под станом они идут по направляющим планкам, отчего металл изнашивается и выходит из строя.

Для ликвидации этой неполадки, по примеру Ленинградского завода, было внесено предложение убирать ролики под станом свободно, для этого требуется вырыть под станом канаву. В декабре за отсутствием штирпосов стан простоял две недели, но этот канаву по неизвестным причинам не вырыли. Больше простоя стан в декабре, что увеличило угольные, задерживающие цехи от подема, поставлены слесари. М. Антиялов.

# Неуместная щедрость

Постановление ВЦСПС от 8 сентября 1939 года (№ 9) порядка регистрации и учета несчастных случаев на производстве» обязывало руководство заводов, цехов и мастерских, а также и профсоюзные организации на каждом несчастном случае производить тщательное расследование и виновников привлекать к суровой ответственности.

Выполнение ли это постановление не выполнялось, мероприятия, направленные на снижение травматизма, осуществлялись ли в цехе. Печки смондированы на заводе за счет травматизма. За десять с половиной месяцев 1940 года на заводе имелось 8 несчастных случаев со смертельными исходами.

Есть ли кто-нибудь заинтересован в том, где выданы конкретные виновником побоев безобразия и кто за это несет ответственность, то будьте уверены, ответа вы не получите.

Рабочие виноваты сами, значит culpa не следует, не соблюдая никаких правил техники безопасности, а Пожару и происходит смертельные случаи,—так иногда отвечают работники отдела техники безопасности, совершившие разлады руками.

«А все ли рабочие знают правила техники безопасности?» Спросите вы. На этот вопрос получите отрицательный ответ.

Работники отдела техники безопасности, совершившие разлады руками, могут доказать переговоры по телефону, спорят друг с другом и то, что больше получат премии за самоотверженную работу, забывая о виновности своих причин.

Вспомните, что в настоящее время действительно сильно заботится о финансовом бюджете работников данного отдела. Директор завода щедро оплачивает «подготовку» деятельности этих работников. Чтобы не быть голословным, мы приведем факты: начальник отдела Тимофеев, с января и по ноябрю текущего года, получил премиальных 3000 руб., его заместители Рагозов—1320 руб., сотрудники Глущев и Мухоморов—по 1000 руб. Кроме того, Мухоморов и Глущев получили премиальные в размере 1000 руб. Спрашивается, за что? Чем объясняет такую щедрость своему директору за счет государственного бюджета? Мы должны думать над этими вопросами и прийти к выводу, что работники отдела техники безопасности получают вознаграждение за то, что у нас на заводе неограниченно возрос травматизм и смертельные случаи со смертельными исходами.

Может быть мы не правы? Тогда дирекция пусть докажет, что мы ошибаемся. Б. Личков.

Отвечает редактор Ф. ПАНКРАТОВ.